

上海公众安全感和公安工作满意度连续八年“双提升”

智慧赋能平安城市“数字化”转型

■本报记者 何易 | 周辰

在上海襄阳南路开煎饼店的胡先生没想到，十多年前买的老旧人力三轮车失窃两天后便接到了派出所可以领回的通知。惊喜之余，他连连向民警道谢。

此类案件案值虽小，办案成本却不低。在徐汇区，通过研发应用数字警务综合应用系统，办小案的效率显著提升。调查显示，2020年度上海公众安全感和公安工作满意度两项数据连续第八年“双提升”。去年以来，市公安局以智慧城市、智慧公安建设为支点，主动融入政务服务“一网通办”和城市运行“一网统管”建设，撬动了超大城市平安建设的“数字化”转型。

打击防控“数字化” 高效打防每一起民生案件

目前上海轨道交通运营里程突破700多公里，而轨交扒窃案件日均发案数却始终在个位数，不少地区、线路连续半年以上盗窃类案件“零发案”。市公安局城市轨道交通和公安总队反扒支队五队队长邓昱这样解释缘由：“通过智慧公安系统可以对犯罪嫌疑人‘一键追踪’，甚至作案路线图都能完整呈现。”目前，全市95%的居民小区和所有商务楼宇均完成智能安防建设，基本实现可防性案件“零发案”。智慧公安系统的深度应用，使打击防控从“被动打击”转变为“主动防控”。以反诈为例，去年，市反诈中心成功拨打

劝阻电话66万余次，间接避免群众经济损失12.1亿元。借助数字化技术，“禁恶于初萌、除恶于即发”正逐步成为现实。

城市治理“数字化” 高效处置每一起风险隐患

依托“一网统管”的强大支撑，上海超大城市治理模式正实现由“经验判断”向“数据分析”转变。为应对G40高速“逢节必堵”的状态，警方根据轨交、民航、铁路及历史数据精准预测未来1小时的客流、车流，及时采取精确疏导措施。社区治理同样迈入数字化。市公安局青浦分局崧润路派出所辖区广泛安装具有防范高空抛物、电动车上楼等功能的智能设备，风险数据第一时间传递到综合指挥室，非警

务类警情可“一键分流”至相关职能部门。

政务服务“数字化” 高效办成每一件身边小事

随着公安“放管服”改革持续推进，许多事项实现了“指尖办”。截至去年底，上海公安政务服务事项网办率从年初的3.66%提升至60%以上，相关好评率达99.9%以上。市公安局制作共享身份证、驾驶证、护照等76类7200余万张电子证照，占市电子证照总量60%以上。去年10月14日，原籍浙江湖州的王女士完成落户手续，成为江浙两地户口迁移“一站式”办理新政的首位受益者。紧接着，首本内地直接受理的001号港澳居民回乡证签发。未来将有更多民生事项可“同城办”“网上办”。

深层次合作进一步深化央地粮食协同

市政府与中储粮集团公司签署战略发展合作协议 龚正邓亦武出席

■本报记者 沈滢莎

上海市人民政府昨天与中国储备粮管理集团有限公司在沪签署战略发展合作协议。市委副书记、市长龚正，中储粮集团

公司董事长邓亦武出席并为中国储备粮集团公司上海分公司揭牌。市委常委、常务副市长

陈寅与中储粮集团公司总经理迟京涛代表双方签约。

中储粮集团公司是维护国家粮食安全的主力军；上海是我国粮食的主销区之一、粮食安全的战略要地。多年来，双方携手合作、共同发展，努力构建更高层次、更高质量、更有效率、更可持续的粮食安全保障体系。

此次签署的协议秉承“密切合作、优势互补、创新发展、互惠共赢”的精神，双方将围绕粮食储备结构布局、仓储物流、购销轮换、储粮技术等方面开展深层次合作，进一步深化央地粮食合作，为保障国家粮食安全和上海经济社会持续健康稳定发展作出新的贡献。

“探索者计划”探路基础研究经费“多元投入”

■本报记者 沈滢莎

鼓励更多科研人员“仰望星空”，企业也愿意“投钱”了。新年伊始，市科委与联影集团签订推进基础研究及应用基础研究合作框架协议，双方决定联合设立“探索者计划”，针对高端医疗装备发展中的重大科学问题和关键技术难题，面向全市科研人员公开征集项目，择优立项支持。这种政府与企业联合出资支持基础研究的立项方式，在上海尚属首次。

“探索者计划”拉开了上海探索基础研究多元投入机制的序幕。市科委主任张全表示，“十四五”期间，上海将按照党中央和国务院要求，强化基础研究系统布局，加快形成政府投入为主、社会多渠道投入机制，进一步激发各类创新主体活力，引导、支持企业投入基础研究。

科研进入“无人区”，基础研究“总机关”特性凸显

基础研究是整个科学体系的源头，也是所有技术问题的“总机关”。张全表示，当科研从“跟跑”走向“并跑”“领跑”，探索进入“无人区”时，作为科学体系源头和“总机关”的基础研究显得尤为重要。去年4月，科技部、教育部等六部下发相关举措，提出应以应用研究带动基础研究，加强重大科学目标导向、应用目标导向的基础研究项目部署，重点解决产业发展和生产实践中的共性基础问题，为国家重大技术创新提供支撑。

“基础研究的源头创新是急不来的，纵观历年国家自然科学奖的获奖项目，都离不开‘坐冷板凳’的潜心和耐心，更

离不开社会对基础研究的持续投入和保障。”上海市科学技术奖励中心主任段晓阳说。

作为一种“长线投资”，基础研究的经费来源亟需拓展。上海市科学研究所战略规划研究室主任朱学彦坦言，目前，我国对基础研究的支持还是以国家投入为主。2019年，我国基础研究经费投入为1336亿元，占全社会研发经费投入的6.05%，首度突破6%关口。想要进一步加大基础研究的支持范围和力度，则需探索更多样的投入机制，吸引更多社会主体参与。

“探索者”立项标准：够基础够前沿，走别人没走过的路

“探索者计划”是由市科委和联影集团按一定比例配套出资，将依托市科委

“科技创新行动计划”，面向全市征集医疗设备、医疗人工智能等相关领域的基础研究或应用基础研究项目。

联影为何敢于“吃螃蟹”？这与公司的创新“基因”有关。联影集团董事长薛敏表示，集团成立初期，就建立了中央研究院，致力于前瞻性技术研究。基于医学影像方面的技术优势，联影还打造了一个转化医学创新平台，包括了联影的超高场动物磁共振系统uMR 9.4T、超高性能大动物全身PET-CT等设备，可用于贯穿小动物影像、大动物影像、临床应用研究等研发全环节，帮助科研人员加速研究进程。

高端医疗设备是一个技术壁垒高、创新密集、人才密集、资本密集的产业，基础研究对企业乃至行业的发展至关重要。联影希望“探索者计划”能帮助解决高端医疗装备技术发展中的重大科学问题和关键技术难题，从源头助推企业和行业发展。

高质量提出议案建议

市人大代表进行会前组团活动 蒋卓庆参加

■本报记者 王嘉旖 通讯员宗原 钟国梁 市十五届人大五次会议将于1月24日开幕。昨天上午，受市人大常委会委托，本市16个区人大常委会和警备区政治工作局分别召集本选举单位选举产生的市十五届人大代表进行会前组团活动。市人大常委会主任蒋卓庆参加活动。

聚焦战略重点精准献计出力

市政协召开工作学习讨论会 董云虎讲话

■本报记者 周渊 市政协昨天召开工作学习讨论会，围绕“服务上海在大变局中把握发展主动权、推动政协在新征程中展现履职新气象”主题，分析形势、思考问题，为做好今年市政协工作谋篇布局。市政协主席董云虎主持会议并讲话。

让更多居民早圆“安居梦”

加强组织领导加快旧改推进会召开 于绍良讲话

■本报记者 于绍良在会上指出，持续用力、加快推进旧区改造，是在习近平新时代中国特色社会主义思想引领下建设人民城市的生动实践。

因为你们 没有一个冬天不可逾越



1月6日下午，一个画面在互联网上广泛传播，感动了万千网友。风雪中，大连海洋大学10余名志愿者推着一车防疫物资艰难前行，身上的防护服与白雪融为一体，飘扬如絮的雪花不断覆盖着他们身后的脚印，可队伍却如雕塑般缓缓向前移动，将物资送到学生宿舍。疫情防控一线，万千医护人员和志愿者选择逆行、坚守、冲锋在前。没有一个冬天不可逾越。

新华社发（大连海洋大学供图）

5天新增感染者超200例

石家庄如何应对疫情

据新华社石家庄1月7日电（记者闫起磊 杨帆 秦婧）截至1月6日24时，石家庄新冠肺炎本地确诊病例和无症状感染者总数累计超过200例，出现大幅增加态势。1月6日零至24时，河北省新增51例本地确诊病例，其中石家庄市报告50例；河北省新增69例本地无症状感染者，其中石家庄市报告67例。1月2日至6日，石家庄市累计报告本土新冠肺炎确诊病例83例，无症状感染者148例。

从已公布确诊病例来看，绝大多数确诊病例仍集中在藁城农村区域，特别

是临近正定国际机场的增村镇较为集中。截至7日8时，已对实际居住在藁城区的67万余人全部进行了采样。涉及1000多万人口的石家庄全员核酸检测也正有序推进，截至7日12时，发现新增阳性11例。7日，石家庄市应对新型冠状病毒肺炎疫情工作领导小组发布通告，所有进出市域车辆，统一由县（市）区防疫指挥部发放通行证，获得通行证的车辆必须遵守有关规定，持身份证、有效核酸检测阴性报告自觉接受检查，且要在规定的时间、规定的路线通行，原则上每辆车可绑定2人。

火车站采取停止售票、劝返进站准备外出人员、对已售出车票全额退款等方式，有效管控人员登车离石。对需紧急出行的旅客，需凭72小时内有效核酸检测阴性证明方可乘车、登机。7日，多个航空公司取消石家庄机场航班。1月6日零时至8日24时，长途汽车客运站及客运车辆暂停运营，正常运营时间另行通知。此外，自6日9时起，石家庄市地铁全天行车间隔调整为20分钟。主城区公交按50%车辆投入运营。

为做到1000多万人应检尽检，在石家庄市投入1.9万余名各方检测力量的基础上，6日起，河北省紧急从省内其他地市抽调3000多名医务人员支援石家庄。同时，以乡镇、社区、居民小区、行政村等为单位共设置采样点5011个，并且在人数较多或居住分散的网络内开设多个场所，推进核酸检测工作。

交通银行股份有限公司上海市分行与中国华融资产管理股份有限公司上海自贸试验区分公司债权转让通知暨债务催收联合公告

2020年12月，交通银行股份有限公司上海市分行（以下简称“交行上海市分行”）与中国华融资产管理股份有限公司上海自贸试验区分公司（以下简称“华融上海自贸区分公司”）签署了《不良资产批量转让协议》，交行上海市分行将涉及下表所示公司的主债权、抵押债权、担保债权及相关费用全部转让至华融上海自贸区分公司，华融上海自贸区分公司成为合法的债权人。

序号	债务人	担保人	本金(单位:元)	利息(单位:元)	费用(单位:元)
1	新疆拉夏贝尔服饰股份有限公司(曾用名:上海拉夏贝尔服饰股份有限公司)	上海微乐服饰有限公司;成都乐微服饰有限公司(天津)有限公司;那加兴	332,400,000.00	8,040,016.67	0.00
2	上海微乐服饰有限公司	新疆拉夏贝尔服饰股份有限公司	347,776,589.09	8,918,277.66	0.00
3	上海轻工国际发展有限公司	-	16,846,484.10	7,424,507.51	385,872.00

依据合同法相关规定，现将债权转让通知债务人及担保人，并请债务人及担保人，立即向华融上海自贸区分公司履行主债权合同及担保合同约定的偿付贷款本金、利息及相关费用或相应的担保责任或法院裁判文书所确定的义务。若债务人、担保人因各种原因更名、改制、歇业、吊销营业执照或丧失民事行为能力，请相关承债主体及/或主管部门代为履行义务或履行清算责任。特此公告。

交行上海市分行联系电话:63111000-3329 蔡先生
华融上海自贸区分公司联系电话:021-63268603 后先生
交通银行股份有限公司上海市分行 中国华融资产管理股份有限公司上海自贸试验区分公司 2021年1月8日

恒丰银行股份有限公司杭州分行与中国长城资产管理股份有限公司上海市分公司债权转让通知暨债务催收联合公告

根据2020年12月29日恒丰银行股份有限公司杭州分行（以下简称“恒丰银行”）与中国长城资产管理股份有限公司上海市分公司（以下简称“长城资产”）签署的《关于金融不良资产转让之资产转让合同》，恒丰银行已将其对下列债务人及其担保人享有的主债权及担保合同项下的全部权利依法转让给长城资产，长城资产成为合法的债权人。

序号	借款人	借款合同名称	合同编号	担保人(包括抵押人)	债权本金	利息
1	上海永宇实业有限公司	《固定资产借款合同》	2015Z01ZH508-GD01	倪斌、沈丽、上海永宇实业有限公司	14000	6567.41
2	绍兴鲁宁消防设备有限公司	《开立银行承兑汇票合同》	2014年恒银杭绍承字03-101号	诸暨市鲁宁消防设备有限公司保、周建军、黄国飞	397.05	402.22
3	浙江古月茶业有限公司	《开立银行承兑汇票合同》、《流动资金借款合同》	2014年恒银杭绍承字03-087号、2013年恒银杭绍承字03-065号	绍兴茂盛化纤纺织印染有限公司、胡柏祥、尉菊妹	494.36	592.94
4	浙江恒丽织造有限公司	《流动资金借款合同》	2018年恒银杭借字第100002010011	绍兴亿通纺织有限公司、陈素琴、金勤超	1075	152.90
5	浙江大象铜业有限公司	《流动资金借款合同》	2013年恒银杭借字第01-006号	诸暨市隆泰机械配件有限公司、浙江大象铜业有限公司、陈仲光、伍志娟	328.84	261.52
6	浙江斯瑞克塑胶有限公司	《流动资金借款合同》	2013年恒银杭借字第01-005号	诸暨市隆泰机械配件有限公司、浙江大象铜业有限公司、陈建荣、陈月	329.22	262.52
7	诸暨市隆泰机械配件有限公司	《流动资金借款合同》	2013年恒银杭借字第01-004号	浙江大象铜业有限公司、陈坚历、陈映飞	198.87	158.83

注:上表仅列式截止至2020年9月30日的贷款本金余额、利息,借款人和担保人应支付给长城资产的利息及其他费用按借款合同、担保合同及中国人民银行的有关及相关司法判决、裁定规定计算。

依据合同法相关规定,现将债权转让通知债务人、担保人及其他相关方,并请债务人、担保人及其他相关方自公告之日起立即向长城资产履行主债权合同及担保合同约定的偿付义务或相应的担保责任或法院裁判文书所确定的义务。特此公告。

恒丰银行股份有限公司杭州分行 中国长城资产管理股份有限公司上海市分公司 2021年1月8日